

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — 2  
Vidéken " 9 K., " 4 K. 50f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTITKÁRSÁG:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám. (1-15 emelet)  
(Debreceni HÍRŐRÁKÁRPÉNTÁR 1711st.)

## Munkát a népnek. Nagy a munkanélküliség.

Többször rámutattunk már a gazdasági válság következtében egyre növekvő munkáonyomorra és az állandóan terjedő munkanélküliségre, melynek beláthatatlan következményei lehetnek, mert ez a baj nemcsak Debrecen munká népét sújtja, hanem az egész országban így van.

Ez ellen a rettenetes gazdasági betegség ellen ugyszólván csak pillanatnyi segítség, ha a város közönsége 20.000 koronát kioszt 2000 munkanélküli közt, hiszen 10 koronával csak pár napig tengődhetik el a már egész télen át nyomorgó család.

Sokkal hathatósabb ennél, ha a munkásnak munkát adnak és nem alamizsnát. Hozzá kell fogni mihamar a középítkezésekhez, hogy a javarészt ipari munkásság munkanélkülisége megszűnjön. A debreceni társadalomtudományi kör a munkanélküliség megszüntetésére vonatkozólag az alábbi előterjesztést intézte a városi tanácshoz:

Tekintetes városi tanács!  
A Debreceni Társadalomtudományi-kör a folyó hó 19-én a kör tagjai, az ipari és kereskedelmi érdekképviseletek, valamint az ipari munkásság nagy számának részvétele mellett tartotta meg a debreceni ipari munkanélküliség tárgyában szak- és vitaülését.

A kör szakülése dr. Rác Lajos kereskedelmi és iparkamarai min. titkár előadása alapján a tudomány eszközeivel vizsgálta a munkanélküliség kérdését, melyet követő vita során oly behatóan nyert megállapítást a Debrecenben mindinkább terjedő úgy gazdasági, mint szociális szempontból hátrányos mérvet öltő munkanélküliség, hogy a kör elsőrendű kötelességének tartja azt, hogy ez ügyben mielőbbi orvoslás végett a Tek. Városi Tanácshoz forduljon, kerve az alábbiakban felsoroltak alapján a mielőbbi szükségleges lépéseket és intézkedéseket, úgy a munkanélküliség, mint Debrecen gazdasági és szociális érdekében megtenni.

A munkanélküliség ügyében tartott ankét alkalmával kétségtelenül beigazolást nyert az, hogy a önhibán kívüli ipari munkanélküliség a bekövetkezett gazdasági válság folytán napról-napra mindinkább fokozódik, mert Debrecennek a fejlődés kezdetén álló s amugy is tökeszegény ipara a gazdasági válság hatása alatt részint üzembeszűntetésre, részint üzembeszküszítésre, részint üzembeszküszítésre, részint üzembeszküszítésre volt kénytelen áttérni. Mely utóbbi nem tekintendő ideiglenesnek, sőt előreláthatólag nagyon is állandónak.

A pénz-, hitel- és gazdasági válság eredményezte az ipari munkában a munkanélküliséget, úgy, hogy jelenleg a munkanélküli ipari munkások száma 2500-ra tehető; mert a rendőrfőkapitány ur által segélyre összeírt 1100 munkáson kívül számon vannak olyanok, akik a munkaalkalmak megnyílásának reményében, vagy pedig szegényeztetőül a segélyezendőkké összeírása alkalmával nem jelentkeztek. Figyelmén kívül maradtak a mezőgazdasági munkások, ahol a megkezdődő s amugy is elsőrendű szükségleteket termelő mezőgazdaságuál munkanél-

küliség nem következhetik be. De ezért a mezőgazdasági termelés megkezdése nem vonhatja maga után az ipari termelésben a válság folytán felszabadult munkaerőnek a mezőgazdaságban való elhelyezését, mivel az utóbbi termelési kör amugy is extensív határok között mozog s itt jelenleg a munkás befogadó képesség eme kérdéséről nem is beszélhetünk. Mely körülményen kívül az igazi munkás népesség úgy sem vállal mezőgazdasági munkát, hanem megmarad az ipar körében, nyomorog, a végén pedig elvándorol. A mezőgazdasági munkák megkezdődése az ipari munkanélküliségre a fenti körülményeknél fogva hatástalan. Az ipari munkásság a hosszú idő óta tartó munkanélküliség folytán teljesen kimerült s nagy nélkülözések között él, a nyomor s annak demoralizáló hatása állandóan fokozódik, mert munkaalkalomra nincs eszidőszerint kilátás. Amihez hozzájárul az, hogy a katonaságnal folyamatban lévő szabadságolások a munkanélküliek számát állandóan emelik, a kik így hazabocsátva nemcsak munkanélküliségre, hanem nyomorgó családjukra találnak, mely utóbbiról a városi katonai ügyosztály nyújthat bővebb felvilágosítást.

Társadalomgazdasági életünk ezen patológikus jelensége az ankét alkalmával nem csak a munkanélküliség orvoslásának gyakorlati eszközeit jelölte meg, melyek fogantatása elől Debrecen sz. kir. város tanácsa sem térhet ki, hanem egybe rámutatott azon eszközökre, gazdasági és szociálpolitikai feladatokra, melyek megvalósítása a jövőben időszakonként kisebb-nagyobb mértékben bekövetkező munkanélküliséget hivatottak elhárítani, ezen kívül az ipari termelés emelkedését lehetővé tenni s így a többi termelési körökkel kapcsolatos működést fejte ki, Debrecen város lakosságát először a gaz-

## LEGJOBB KALAPOK FEKETÉNÉL.

### Bandika naplója.

Írja: Pálffy József.

XV.

Az utolsó oldal.

Az én életem már nem élet. Megszűnt, elveszett a tartalma. Szomorú, megdöbbentő valóságra ébredtem. Tinike nem szeret; hűtlenül elhagyott; megcsalt egy harmadik gimnazistával. Igazán borzasztóak ezek a mai nők. De hogy Tini is ilyen legyen, azt már igazán nem hittem; nem mertem elképzelni, feltételezni.

Mint egy nyári kiránduláshoz a hirtelen támadt zivatar, úgy hatott rám a szomorú felfedezés. Börgig áztatta a lelkemet, az én árva, megcsalt szerelmes szívemet. És azóta mindig fádom, könyveim sohasem száradnak fel.

Az a bizonyos harmadik gimnazista Tinikéék valami távoli ismerősének a fia. Itt tanul; bár inkább a kecskeméti faiskolába járna, de éppen ez az én szerencsétlenségem, hogy ide iratták be és Tinikék-

hez adták kosztba, kvartélyba, ruhamosásba, világitásba, szóval teljes ellátásba.

Es azóta Tini mindinkább kevesebb szer jön el hozzánk s valahányszor szerelmet akarok neki vallani, mindig leint és azt mondja:

— Ne bolondozzon Bandi, mert igazán nem jövök el többet és megharagszom. Micsoda gyerekség ez magától mindig.

Gyerekség! A szerelem gyerekség! Különbben talán tényleg az a mai anyagi világban. De hat utóvégre is én gyerek vagyok, vagy micsoda és így első magyar magánjogom van hozzá. Persze, Tini már nagy leánynak, vagy legulább is bakfisnak tartja magát és lenéz engem és neki már félhosszu nadrágos gimnazista kell, aki reggelint ötven kilogrammnyi könyvet visz az iskolába és folyton latin szavakkal hengeg.

Ilyen körülmények között előre láttam, hogy szakítani fogunk. Csak nem nézhetem elmég neki sem azt a gimnazistát, aki még hozzá olyan gögös és felfuvalkodott, mint egy luft-ballon. Mikor legelőször találkoztunk, ahelyett, hogy bemutatkoztott volna, azt kérdezte Tiniketől:

— Kicsoda ez a gyerek?

Módfelett felháborodtam és odavágtam neki:

— Micsoda gyerek? Kikérem magamnak az ilyen lekicsinylést.

Mindenre elszánva, elébe álltam és kihija volt, hogy tetteleg nem inzultáltam. De vég nélkül elkekerített Tinike mondása:

— Bandika, ne rendetlenkedj, viselkedj tisztességesen, csak nem fogsz kikötni egy gimnazistával!

Itt már a férfiúi becsületemről volt szó. Kinúztam magam és azt mondtam:

— Ön gimnazista uram, tekintse magát megvetettnek; Önnek hölgyem, mélyen tisztelt Tinike pedig felteszem a kérdést válasszon: én vagy a gimnazista?

Képzeltétek, hogy mit válaszolt Tini?

— Ne legyen izetlen Bandika, hanem hagyjon bennünket magunkra és menjen haza!

Azt hittem, megnyílik alattam a föld és bejutok a poklok kénkőves mélységére. Sóbárványgyá változva álltam egy helyben. De mire feleszméltem ámulatomból, a gimnazista és Tinike már messze jártak.

**Legszebb női kalapok  
GOLDMARK**

Budapesti Női kalapgyár üzletében szerezhetők be, hol a legolcsóbb minőségtől a legfinomabb kivitelig kaphatók női kalap formák, díszített eredeti modellek, pontos és előzékeny kiszolgálás. Szentanna-utca 3. szám. Kalap díszítések és gyászkalapok gyorsan készítünk el. Az üzlet Marossy Gizella vezetése alatt áll.

dasági, azután kulturális téren felemelni. A kis baj így száll az ekok láncolatát.

Minden kulturális haladást a dolog természetesen rendje szerint a gazdasági előzmeg. Debrecen város közönsége kultura téren a fokozatos fejlődést csak úgy érheti el, hogy ha a gazdasági fejlődésnek nemcsak megvannak a feltételei, hanem azok megfelelő mértékben ki is használhatók. Ebből következik a gazdasági megerősödés.

Az anketé alkalmával több felszólaló rámutatott azon körülményre, hogy Debrecen városának még nincs állandó és fejlett ipara, így kereskedelme sem lehet s nincs ezen kívül állandó munkás csoportja, amely többtől munkásbetegség-élező taghullámzása igazol. Körünk tovább megy, amikor ezen jelenségek benső okait kutatja s felhívni igyekszik a figyelmet arra, hogy a gyárpar és nagykereskedelem állandó jellegű és fejlődését csak akkor veszi fel, amikor a Debrecen mezőgazdasága képes a követelményeket kielégíteni.

A mozgó ipari és kereskedelmi tőke települése csak ott állandó és fokozódó, ahol az elsőrendű cikkeket termelő mezőgazdaság képes a fogyasztás kívánalmait kielégíteni. Az ipari és kereskedelmi tőke — eltekintve a rendkívüli körülményektől — odamegy, ahol elsőrendű szükséglet kielégítése megvan, mert jó és olcsó élelmiszer mellett könnyebben és jobban tud termelni, amikor kevésbé van kötve az ipari nyersanyag telephelyeihez.

Debrecen város közönsége iparát és kereskedelmét állandóvá és nagygyá csak akkor teheti, hogyha annak kézen fekvő feltételeit nemcsak biztosítja, hanem az általános gazdasági haladás érdekében is használja, vagyis lehetővé teszi az olcsó és jó élelmiszert, amely jelenleg nagyon sok kívánni valót hagy maga után.

Az olcsó és jó élelmiszer teszi lehetővé a kizárólag helyhez nem kötött ipari és kereskedelmi tőkék emelkedését, újabbak létesülését s az általános gazdasági haladást, amely a még nagyobb erővel fellépő munkanélküliség káros hatásai ellen is képes biztosítékot nyújtani. Ehez kapcsolódnak a szociálpolitikai kérdéseknek nagy sokasága, amelyeknek Debrecen város közönsége egyszerű szemlélésével nem elégedhet meg — hanem a fenyegető bajok elhárítására irányuló és megelőző lépések megtétele után keresnie kell azon eszközöket és módokat, amelyek a bekövetkező bajok ellen nemcsak megvédenek, hanem elősegítik gazdasági és szociális életünk ama fellendülését, amelynek elérése nemcsak közóhaj, hanem egyenesen közszükséglet.

Feldult lelki állapotban, mélységesen, halálisan elkeseredve értem haza. Egyenest a papához mentem:

— Papa, vigyél engem szanatóriumba.  
— Szanatóriumba? Miért? csodálkozott.  
— Idegbeteg vagyok, válaszoltam sötéten.  
Rossz hangulatban lehetett a papa, mert így felelt:

— Idegbeteg vagy, szanatórium kell. Na tessék! Hallottak már ilyet? Majd adok én neked szanatóriumot, ma este nem fogsz vacsorálni!

Szépen nézünk ki, gondoltam magamban. Se szerelem, se vacsora. Kis szobácskában bevettem magamat a padozatra, de vigyáztam, hogy olyan helyre, ahol szőnyeg van és keservesen sirtam. Éhes is voltam, de még jobban fájt és sajgott Tini hütlensége. Ez az érzés még a fogfájásnál is rosszabb és még hozzá nem mehet az ember vele a fogorvoshoz, hogy kihuzassa. Fej nélkül nem lehet élni és az orvosi tudomány biztosan nem áll még ott, hogy műfejeket vagy aranyfejeket tudna tenni.

Mindinkább erősebben és végzetesebben éreztem, hogy nem tudom túlélni a csu-

Messzemenő volna a munkanélküliséggel kapcsolatos fontos közgazdasági kérdések mindenikére behatóan rámuatni, valamint a már köztudomású helybeli munkanélküliség minden egyes kérdését tárgyalni annál is inkább, mert a munkanélküliségen való rögtöni segítés halasztást nem tűr. Minélfogva jelen előterjesztésünk kiegészítő részét képező dr. Rácz Lajos: A munkanélküliségről szóló előadására és a debreceni lapok március 21-iki számában a tárgyalás lefolyásáról megjelent kivonatossá közleményére hívja fel a figyelmét a városi tanácsnak, az anketén elhangzott javaslatokat összefoglalva, a munkanélküliség enyhítése, valamint a gazdasági és szociálpolitikai kérdések ügyében előterjesztésünket a következőkben tesszük meg, kérve azoknak napirendre tűzését és mielőbbi megvalósítását:

1. A munkanélküliség enyhítésére 20.000 K segélynek a közgyűlés által való megszavazását és annak kiosztását tartja szükségesnek a társadalomtudományi kör. Ezen ideiglenes segítségen kívül fontosabbnak tartja az anketé a következőket:

2. A tervbe vett és már fedezettel bíró közmunkáknak minél előbb való megkezdését, különösen az építő iparban, mivel ott és az azzal kapcsolatos iparágakban a legnagyobb a munkanélküliség.

3. Irjon fel a közgyűlés a kormányhoz, hogy a Debrecenben tervezett állami építkezések minél előbb megkezdessenek, valamint a helyi állami ipari vállalatok termelése emeltesse fel s az egyes műhelyek bővítessenek ki.

4. Ugy a városi, mint az állami közmunkák egyenletesen osztassanak el az év folyamata alatt, hogy a munkaalkalom ne időszakos, hanem állandó legyen.

5. Szükségesnek tartja az anketé egy városi szociálpolitikai ügyosztály felállítását, melynek feladatkörébe a munkásügyeken kívül az élelmiszer, lakás és közegészségügy tartozna.

6. Létesítsék hatósági, ipari munkásközvetítő intézetet.

7. Irjon fel a közgyűlés a kormányhoz, hogy a jelenleg érvényben levő betegség és baleset elleni munkásbiztosítás a munkanélküliség elleni biztosítással törvényhozásilag egészítsék ki.

A társadalomtudományi kör ezeknek fogantatásában látja a munkanélküliség állandó kiküszöbölését s egyúttal Debrecen gazdasági életének fokozottabb fejlődését. Minélfogva kéri ez ügyben szükséges lépéseknek megtételét.

lódást. Sötét, fekete szándék érlelődött meg agyamban. De csak az első pillanatban tűnt fel olyanok. Későbbben szép, hősiesség elhatározásként állott előttem. Legalább meg tudja a hütlent, hogy mennyire szerettem, mennyire imádtam. Az újságok hasábjait irnak rólam nagy címelekkel: „Szerelmi tragédia”. Meghalt, mert hiába szeretett, meg hogy „A hütlent leány miatt”. Porzolt bácsi biztosan *Esti levelet* szerkeszt arról, hogy milyen rosszul neveük a mai gyerekeket, hogy azok már serdülő korukban életuntakká válnak; újságírók jönnek Tinikéhez és megintertjuvolják, kikérdezik, hogy miért nem szeretett — engem, mért szeretett mást? Hát nem gyönyörű ez. Még elgondolni is egyszerű. És még aztán nem kell többé naplót írni és mondani. A következő pár sort még lirom és aztán eldobom a tollat...

...Bementem a speizba és öngyilkossági szándékból megittam, megittam két üveg beütöt. Egy barackot és egy annanászt... Naplóim tollamat már homályosuló szemmel és elrontott gyomorral dobtam el...

## A politika husvét után. Új harc előtt.

Justh Gyula vasárnap óta idehaza van és ezen a héten itthon is marad. Ez a tény már magában véve az ellenzéki pártok harci kedvét növeli. Saját pártjának tagjai, de a többi pártoknak itthon időző vezetői is a husvétünnep alatt már összeköttetésbe is léptek Justhtal és vele együtt csinálják a további küzdelem terveit.

Justh felkereste Batthyány Tivadar grófot, aki 2—3 hét múlva szintén teljes erővel léphet ismét a küzdők sorába. Justh közölte elnöktársával az összes felmerült terveket, melyeket Batthyány nagy részben közvetlen közlésekből már ismert, miután állapota körülbelül egy hét óta olyan, hogy akadálytalanul érintkezhetett és értekezhetett politikai barátjaival.

A függetlenségi pártok összes árnyalatai, köztük a pártonkívüliek a 27-én délután fél 3 órakor a Royal-szállóban tartandó Kossuth-émlékünnepet fel fogják használni, hogy összetartozandóságukat és további rendíthetetlen harckészségüket teljes határozottsággal hirdethessék.

Az emlékünnep után a szövetkezett ellenzék vezérférfiai a szociálisták bevonásával bizalmas tanácskozásokat fognak folytatni és egységes programot fognak készíteni a harc további folytatására.

Ezek a megbeszélések nemcsak a parlamenti szünet alatt folytatandó agitációra, hanem a későbbi harci eszközök megállapítására fognak vonatkozni.

A végrehajtásban Justh és Batthyány egyelőre nem fognak részt venni, amennyiben jövő hét elején mindkettő délvidékre utazik; de a döntő küzdelmek megnyitásával vagyis a parlamenti ülések kezdetével már mindkettő itthon lesz és aktív részt fog venni a küzdelemben, ami nagy és hathatós erőgyarapodást fog jelenteni a szövetkezett ellenzék számára. Időközben Holló Lajos alelnök vezeti a függetlenségi és 48-as párt ügyeit.

### Új választások.

A szövetkezett ellenzéki pártok avval az eshetőséggel is számolnak, hogy a kormány igyekezni fog a maga létét lehetőleg kinyújtani és esetleg még új választásokba is belemenni.

Ezért mindent el fognak követni a kormány és rendszerének korábbi megbuktatására, hogy ne kelljen — ha lehetséges lesz — a Tisza-féle törvény szerint egyetlen egyszer sem választani, de ha ez nem lehetséges, az egész igyekezet oda fog irányulni, hogy az ellenzék az új választásoknál szerezzék meg azt a diadalt, melyet máig hiába igyekezett kivívni.

Nagyban számítanak a 60 városi kerületre, melyekben titkos lesz a szavazás. Már ma biztos, hogy a szociálisták a gyár- városokban jelöltek fognak állítani és hogy a megválasztandó szociálista képviselők egy sorban fognak küzdeni a többi ellenzékkel. Ugyanez áll a demokratákkal, kiknek szintén erős kilátásuk van, hogy a munkapárt rovására 10—12 mandátumot fognak hódítani. Hozzávetőleges számítás szerint a szövetkezett ellenzéknek 170—180, tiszta választások esetén többségre van kilátása.

Csak a **Vulkán** szénvasaló jó! Feneke nyillik, miáltal a hamu azonnal eltávolítható, tehát nem piszkít. Egy darab 6:56 :: korona. — Villany és szesz vasalók legnagyobb raktára ::

**Bészler és Dávid**

vaskereskedőknél 308  
DEBRECZEN, Piac-u. 7. sz.

**Megy, vagy marad?**

A kormány különben ezt az évet igen kényelmesen szándékozik a maga számára berendezni. Májusban megválasztja a delegációt és akkor a Háznak ismét néhány heti szünete lesz. A közös ügyek elintézése után pedig ismét elnapolja a Házat októberig, úgy, hogy nem sok alkalom nyílik a nyílt parlamentarizmusra, mely ilyenformán csak ősszel kezdődhetne, mikor a kerületek beosztásáról szóló törvényre, a választási bíráskodásra, a jegyzők államosítására és már az új rend szerint a költségvetés és ujonc-jutalek tárgyalására kerül a sor.

Az ellenzék optimistái azt hiszik, hogy a kormány még tavasszal elmegy, míg a pesszimisták azt hangoztatják, hogy a mai rendszer — ha nem is Lukácsossal az élén és Tiszával az elnöki székben — okvetlen elhúzódik az új választásokig.

## Nem kell aggódni. Céltalan mérsárlás.

Grey angol külügyi államtitkár az alsóházban a Balkán helyzetről szenzációs beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy *ma már nincs ok aggodalomra*, mert a nagyhatalmak egyöntetűen járnak el az összes kérdésekben. Skutari ostroma *céltalan mérsárlás és gonosz esztelenség* és ha Montenegró nem hagyja abba, úgy elvesztené Anglia szimpátiáját. A beszéd ezen részéről a következőket jelenthetjük:

Az aggódo munkában eltöltött hetek után a hatalmak valóban örvendettek azon, hogy a kédrés bármily nehéz is volt, *ma már aggodalomra nem ad okot*. Szerbiával és Montenegróval közölték, hogy a két ország hadserege vonuljon mihamarabb vissza a megszállott területekről, *különösen pedig szüneteltesék Skutari ostromát*, minthogy a város hovatartozása az ostrommal nem dönthető el, az ostrom folytatása pedig nem volna más, *mint céltalan mérsárlás és gonosz esztelenség*, mely Szerbiát és Montenegrót megfosztaná mindazon rokonszenvtől, amelynek ma Angliában örvendenek. Ha a hatalmak döntését nem respektálnák, akkor meggyőződése szerint nem egyes hatalmakkal, *hanem az összes nagyhatalmakkal szemben fognak állani*.

## Egyház és iskola.

**Érettségi biztosok a tiszántúli egyházkerület főgimnáziumában.** A tiszántúli ref. egyházkerület főgimnáziumában a következők lesznek az érettségi biztosok: Debrecen (jun. 20—27) és Hajduböszörmény (jun. 17—18) Dóczy Imre középiskolai felügyelő, Hajdunánás (jun. 20—21) dr. Mitrovics Gyula főiskolai tanár, Békés (jun. 27—28) Sinka Sándor ny. tanár, Hódmezővásárhely (jun. 24—28) dr. Papp Károly főiskolai tanár, Karcag (jun. 27—28) Erdős József főiskolai tanár, Kisujzállás (junius 23—24) dr. Kun Béla főiskolai tanár, Marmarosziget (jun. 23—25) dr. Baltazar Dezső püspök, Mezőtúr (jun. 13—14) Dóczy Imre középiskolai felügyelő, Szatmar (jun. 23—27) dr. Ferenczy Gyula főiskolai tanár.

**A főiskolai internátus.** A főiskolai internátus építési munkálatait már megkezdették. Össze már el is készül az internátus és megnyitható lesz.

# Drinápoly elesett

## Montenegró megretirált. Elkeseredett harcok.

### Döntő csata.

Valamennyi nagyhatalom közbelépésére Montenegró *abbahagyta tegnap este azt a barbár eljárást, hogy miután Skutari várát nem bírja bevenni, a vár alatt levő város békés, részben pedig idegen lakosságát lövette*. A balkáni háborúnak ez egyik szégyenfoltja volt, de a hatalmak közbelépése ezt a foltot még nem törölte el.

Drinápoly ostromát nagy erővel folytatják a bolgárok; a legújabb távirat szerint Drinápoly elesett.

Csataldzsánál két nap óta elkeseredett harc folyik; Konstantinápolyból jelentik, hogy ez már talán döntő csata lesz.

Szófia, márc. 26.

A hadügyminiszteriumnak a drinápolyi általános ostromról kiadott hivatalos jelentése általános meglepetést okozott, mert mindenki számított már a békekötés közeli létrejövetelére és senki sem volt többé nagy hadműveletekre elkészülve. Hogy ennek ellenére az utolsó órában, a békekötés előtt óriási véráldozatokkal ostromot intéznek Drinápoly ellen, ennek csak az lehet az oka, hogy a vezető katonai körök attól félnek, hogy *dicsőségük csorbát szenvedhetne, ha a várát nem vehetnék be*. Ferdinánd király az utolsó pillanatig nem akart arról hallani, hogy Drinápoly elfoglalásáért újabb emberáldozatokat hozzanak. Az általános ostrom vasárnap éjjel után fél egy óraker kezdődött meg s az ágyúütegek rettenetes tüzelést kezdtek az előművek ellen. A bombázás három óra hosszáig tartott. Az ostromlottak rendkívül erőteljesen feleltek, de meglátszott az igyekeztük, hogy hadiszervezetüket kimélik. Három órai bombázás után a keleti oldalon operáló csapatok ostromlépésben, szuronyt szegezve nyomultak előre. A török helyőrség ezekben a várművekben elkeseredett ellenállást fejtett ki, *de a bolgár tulerő elől mégis vissza kellett vonulnia*. Egy török csapat a főhaderő visszavonulását fedezte, de az előrenyomuló bolgárok elvették útját és elfogták. A bolgárok mindössze fél kilométernyire jutottak közelebb a főművekhez. Reggeli órákban befejeződött az általános ostrom első része és ekkor a csapatoknak pihenőt engedtek. *A bolgárok csak a keleti oldalon érték el sikereket, míg ellenben a többi oldalon óriási veszteségeik ellenére is csak igen csekély területet tudtak hódítani*. A török tüzéség fényesen tartotta magát s úgy látszik, hogy a bolgárok ekkora ellenállásra nem voltak többé elkészülve.

### Drinápoly elesett.

Szófia, márc. 26.

Drinápoly elesett. Miután éjjel a

keleti erődöket megrohanták, a **23-ik Sipka-gyalogezred bevonult a városba**. A törökök puskaporraktárait a levegőbe röpítik. **Szófia fel van zászlózva, az öröm és az izgatottság leirhatatlan.**

## Lopás és betörés Püspökladányban A boltok fosztogatói.

Püspökladány községben úgy látszik, nem valami erős lábbon áll a közbiztonság. Erre vall, hogy az utóbbi napokban lopásról és betörésről tettek jelentést a kir. ügyészségnek. A tolvajok mindkét esetben egy-egy boltot szemeltek ki működési területül.

Kónya Imréné Tóth Erzsébet 43 éves és Fábian Erzsébet 26 éves karcagi lakosok március 20-án délelőtt ellátogattak Nagel József püspökladányi kereskedésébe. Nagyan valogattak ott a kázmír-kendőkben, piros-pántlikákban, de vajmi keveset vásároltak. Ennek dacára is sokat vittek, a többek között egy egész vég tengerzöld szövetet, mint később a kereskedő észrevette. Utánuk is szaladt, de az elemelt portékák mar akkor nem voltak náluk.

A két asszony előbb tiltakozott a lopás gyanúja ellen, később pedig 40 koronát adtak a kereskedőnek, hogy ne tegyen panaszt ellenük. A kereskedő elvette a pénzt, mert ez igen nyomtatékosan bizonyíthatja az asszonyok bűnösségét s kérte az eljárás megindítását ellenük.

Kónyáné és Fábian Erzsébet a terhelő adatok mellett is tagadják tettüket.

Egy másik üzletet, amely a Péterfi Árpád tulajdona, március 21-én virradóra feltörték. A tettesek csodalatosképen csak a trafik-készlet iránt érdeklődtek. Egy csomó szivart, cigarettát, pipadohányt elemeltek. Mashoz nem nyultak, de így is 218 korona kárt okoztak. A csendőrség nyomozza a betörőket.

## Vármegye.

**Bizottsági ülés.** Hajdúvármegye'székházépítő bizottsága március 28-án, délután 3 óraker tart ülést az alispán elnökele alatt. Az ülés tárgyai lesznek: beszámoló a székházavatásról, a megyeház udvarának parkirozása, a főlépcsőnek szőnyeggel ellátása és a világító testek biztosítása.

**Öngyilkosság a temetőben.** T. Kiss Gábor hajduböszörményi gazda ünnep első napján öngyilkosságot követett el. Kiment a temetőbe és ott egyik rokona sírjának fejfájára felakasztotta magát. Holtan találták rá. Az esetről jelentést tettek a debreceni kir. ügyészségnek.

**Felülvizsgálat.** A debreceni—egri törvényhatósági utnak Debrecenről Tiszacsésegig terjedő szakaszát, mely a Kishortobágyot is átszeli, április 22-én és 23-án fogják felülvizsgálni. A vármegyét az átvételnél Dávidházy Sándor másodfőjegyző képviseli.

**Holtan bukott le a kocsirol.** Id. Huri Gábor 58 éves hajdunánási gazdalkodó szalmát rakott fel a szekérre. Mikor már meg volt terhelve a kocsi, felállt a szalmahalmaz tetejére. A fia fel akarta nyújtani a gyeplőt, hogy hajthasson. Az öreg ember azonban ekkor már nem volt a helyén. Holtan bukott le a szekérről. Mint az orvosi vizsgálat megállapította, agyszelhűdés érte és ölte meg a szerencsétlen embert. A debreceni kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Harisnyákat, Batiszt és mosógrenadin ruhákat, kötöket stb. **felelősség mellett mosható színűre FEST**

# KONCZ

Debrecen

Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.

Fiók üzlet: Bathányi-utca 2.

Telefon az. 701. 1903

## Debrecen Kossuth-szobra.

### Az ideiglenes elhelyezés.

Az egész városban általános megbotránkozást keltett a „Debreceni Ujság” leleplezése, hogy milyen példátlan mulasztások történtek Kossuth Lajos szobrának ideiglenes elhelyezése körül.

Az értékes szobor, mely közadakozásból készült és amelynek árát is kifizették, a művészek gondatlansága folytán a Darabos-utca 52. számú ház udvarára került a csatornaszem mellé, amiről a nagyközönség is meggyőződést szerezhetett.

Hónapokig hevert ott a szobor befedetlenül és igazán csoda, hogy meg nem sérült és gonosz kezek meg nem csonkították, vagy hasonló gonosztságot el nem követtek vele. Maga ez az eshetőség is felháborító, hiszen nem ügyelt a szoborra senki.

Igaz, hogy a városi tanács, bár a művészek tiszteletdíját előre kifizette, nem vette át hivatalosan a szobrot és annak ideiglenes elhelyezéséről és őrzéséről a művészek tartoznak gondoskodni, de az is bizonyos, hogy a tanács Aczél Géza volt főmérnököt bizta meg azzal, nézzen utána, hogy ez megtörtént-e?

Mindenki azt hitte, hogy a szobor fedett helyen, zár alatt, teljes biztonságban van és csak hónapok múltán derült ki a botránnyos mulasztás a Debreceni Ujság híradása nyomán. A polgármester azonnal megvizsgáltatta a dolgot és mikor megtudta, hogy a D. U. közleménye mindenben fedí a szomorú valóságot, megbizta dr. K. Tóth Mihály tanácsnokot, hogy a szobor biztonságáról gondoskodják.

Maga a szobor ott maradt a Darabos-utca 52. sz. ház udvarán, de elvitték a csatornaszem mellől, a szobor fejét újra befodták és bedesz-kázták. Hát ez helyes, szükséges dolog volt, bár sokkal jobb lett volna, ha például a régi büntügyi osztály udvarán helyezik el, hogy állandóan felügyelet alatt legyen, mert magánház udvarán talán még sincs teljes biztonságban.

Hogy milyen nagy a debreceni nép kegyelete Kossuth emléke iránt és mily kegyeletes szeretet övezi, mutatja az is, mikor a közönség a „Debreceni Ujság”-ból értesült a dologról, tömegesen kereste fel a Darabos-utca 52. sz. házat, az öreg asszonyok megtörölgették a szobor arcát és úgy csókolgatták a hideg ércet.

Ez az eset is sürgetőleg követeli, hogy valósuljon már meg Debrecen közönségének forró vágya és állítsák fel mielőbb a Kossuth-szobrot méltó helyére, a Nagytemplom előtti téren.

## Városháza.

**Pénztárvizsgálat.** A havonként szokásos pénztárvizsgálatot az ünnepek elteltevel szerdán délelőtt tartották a házipénztárban Körner Adolf főjegyző elnökeite alatt. A bizottság tagjai voltak: Magoss György dr. tiszti főügyész, Kondor Kálmán főszámvévőhelyettes, Publig Ernő és Debreceni Lajos bizottsági tagok és dr. Vásáry István aljegyző. A vizsgálat mindent rendben talált.

**Az új nyugdíjszabályzat.** A város nyugdíjellenőrző bizottsága tudvalevőleg már letárgyalta az új nyugdíjszabályzatot, csupán az özvegyi segélyre vonatkozó szakasz maradt függőben, melyre vonatkozólag Rosztás István rendőrfőkapitány tett különböző számításokat, végül is azt ajánlotta, hogy fogadják el az állami táblázatot, ami Békés Lajos, Magoss György és Roncsik Lajos felszólalásai után meg is történt. A folytatolagos ülés szerdán déli 12 órakor folyt le a polgármester elnökeite alatt. A bizottság néhai Tóth György volt városi kertész özevényének segélyét és Szombathy Pál akadémiai hallgatónak neveltetési járulékát állapította meg.

**Bikacsere.** Jankovich Gyula, a mezőhegyesi állami ménésbirtok igazgatója szerdán délután Debrecenbe érkezett és Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok társaságában megtekintette a város törzsgulyáját, melyből két szép, fiatal bikát kiválasztott, hogy azokat a mezőhegyesi állami gazdaság két, értékes bikájával cserélje. Az ilyen cserére a vérfelfrissítés céljából van szükség.

## A város bérbeadta a nyári lakásokat.

A nagyerdői nyaralókban levő nyári lakásokat szerdán délelőtt adták ki árverésen, mely nem a legjobban sikerült, mert 1040 koronával kevesebb bért ígértek a lakásokért, mint a múlt évi haszonbér volt. Az árverező bizottságban dr. K. Tóth Mihály tanácsnok elnökeite alatt részt vettek: dr. Dóczy Emil tb. tiszti főügyész, Kernhoffer József, Somogyi Rezső számtiszt és dr. Vass Károly tb. aljegyző. Az árverés eredménye a következő:

I. számú villában a földszinti lakás; kikiáltási ár 1200, kivette Nagy József 1000 koronáért; az emeleti lakás kikiáltási ára 600, kivette Dresdner Armin 800 koronáért;

II. számú villában a földszinti nagyobb lakás kikiáltási ára 1500, kivette Ernst Vilmos 650 koronáért; a kisebb lakás kikiáltási ára 660, kivette Kernhoffer József 650 koronáért; az emeleti nagyobb lakás kikiáltási ára 660, kivette dr. Gál Zoltán 560 koronáért, a kisebb lakás kikiáltási ára 500 korona volt, kivette ugyanannyiért dr. Dóczy Emil;

III. számú villában a földszinti nagyobb lakás kikiáltási ára 660 korona volt, kivette ugyanannyiért Biró Marcel; a kisebb (erdő felőli) földszinti lakás kikiáltási ára 550, kivette Tibanyi József 590 koronáért; az emeleti nagyobb lakás kikiáltási ára 360 korona volt, kivette ugyanannyiért dr. Vásáry István, a kisebb lakás kikiáltási ára 440, kivette Kovács Kálmán 350 koronáért.

IV. számú villában a földszinti lakás kikiáltási ára 660, kivette Austerlitz Armin 600 koronáért; a kerekház (rondó) kikiáltási ára 260, kivette Bruckner Ödön 400 koronáért; a fürdő-épületben levő kisebb lakás kikiáltási ára 320, kivette Steiner Jakab 360 koronáért; a másik két lakást együtt vette ki Arvay Géza 450 koronáért; a kikiáltási ár 600 korona volt.

Az árverés eredménye, ha látszólag

kedvezőtlen is a múlt évihez képest, a mai viszonyokhoz mérten kielégítő. A múlt évben 8970 korona bér folyt be, az idén 7930 koronáért adták ki. A különbözet 1040 korona.

## Színház.

**Zilahy Pali fellépte.** Zilahy Gyula fia, Zilahy Pali, az országos színművészeti akadémia növendéke, tegnap este fellépett a debreceni színpadon. Az első szárnypróbálkozásainak tanúja volt már a debreceni közönség, amikor évekket ezelőtt, mint egészen kis fiú, néhány gyermek-szerepet (Molnár Ferenc „Józi”-ját) személyesített s akkor is nagy ügyességet mutatott el. Most már mint pályája kezdetén álló színész mutatkozott be s nem kis önbizalomra vall, hogy olyan nehéz feladatra, mint a Faun című vígjáték címszerepének eljátszására vállalkozott, amely kiforrott tehetségeket is próbára tehet, Zilahy Pali alakítása külsőségeiben egészen akceptabilis volt s azt, hogy belső tartalmában tökéletes legyen, tőle nem is lehet várni. Zilahy Pali határozottan a színpadra termett, megállapítható képességei természetesen még fejlődést igényelnek. Szép érdeklődés nyilvánult meg a Zilahy fiú debütje iránt s a szíves rokonszenv, amely fogadta, sok reményt fűz jövőjéhez.

**A színház ünnepe.** Még a husvét alatt sem támadt fel a színház iránt az érdeklődés. Három napon át hat előadást tartottak olyan műsorral és olyan készültséggel, amelyek még a hétköznapiak szívóját is blamirozhatták volna. A délutánokról csak annyit, hogy hétfőn a Vig özvegy helyett a Nebántsvirág került színre s a fekete tábla a darabváltozás mellett bátran jelezhetné volna a legüresebb nézőteret is. Az estekre is alig volt közönség. A Milliárdos kisasszony, a Postás fiú és huga és a Drótos tót című operettekre még Kornai Bertával is felette kevesen voltak kíváncsiak. Ezek az ünnepi előadások bizonyára keliő súlyjal esnek a város színházi nagy — deficitjének a mérlegébe.

**Színházi hírek.** Ma este A bérletben a Dolovai nábob leánya, színmű kerül színre, Pénteken: Első, második, színmű B bérlet. Szombaton a Kornevillei harangok operettben, vasárnap a Pillangó kisasszony és hétfőn Lili operettben Komlósi Emma vendégszerepe.

**A legújabb Asta Nielsen-kép — „A halál Sevillában”** 4 felvonásban került tegnap bemutatásra az Uranus kitűnő elit műsorában, mely Budapest legelőkelőbb mozgószínházában, az „Omna”-ban és mindenütt, ahol bemutatták, óriási sikereket aratott. Ezt a remek spanyol bikaviadallal egybekötött hatalmas méretű s legújabb felvételű Asta Nielsen képet mutatja be az Uranus még ma és holnap alábbi kitűnő műsorában: 1. Zene. — 2. A legújabb Pathé ujság. (Műltheti világeseemények.) — 3. Rómeo, a festőművész. (Komikus történet.) — 4. Móric főrtől. (Humoros jelenetek.) — 5. A legújabb Asta Nielsen kép, A halál Sevillában. Spanyol dráma 4 felvonásban. Írta: Gad Orbán. Az egész műsor kizárólagos joggal kerül bemutatásra. Előadások este pont 6 órakor. Bemenet 6, 7, 8 és 9 órakor. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru trafikjegyek érvényesek.

**Szombaton délután 3-tól 6-ig** két félhelyáru gyermek-előadás lesz, külön e célra pompásan összeállított mulattató és tanulságos, kellemesen szórakoztató műsorral az Uranusban!

## Közélgő husvét

(Peszach)

alkalmából tisztelettel kérem n. b. rendelmenyeit. Eisőrendű áruk, igen jutányos előnyárak. Tájékoztató rendelmenyilappal készséggel szolgálók. Telefon 382.

## Ullmann Salamon

fűszer, csemege és ital nagykereskedése Piac-u. 81. 257

## Beóthy László Debrecenben.

### Bizalmas értekezlet a színház-bérlés ügyében.

Beóthy László, a budapesti Király és Magyar színházak igazgatója, a városi tanács meghívása folytán, mint ahogy azt előre jelezte, kedden este a gyorsvonattal Debrecenbe érkezett. Este megjelent a színházban is és megnézte az előadást.

Beóthyt megelőzően lejöttek Debrecenbe *Bálint* Zoltán műépítész és *Leszkay* András, a Király és Magyar színház gazdája s *K. Tóth* Mihály kulturatanácsnok és *Borsos* József helyettes főmérnök társaságában kedden, majd szerdán délelőtt is szemlést tartottak a színházban. A technikai berendezést vizsgálták meg, hogy az átalakítás keresztülvitelére vonatkozólag úgy a Beóthy László, mint a város szakértője nyilatkozhassanak.

Tegnap délután 3 órakor a városi tanács tagjai, továbbá a színház-bizottság négyes albizottsága, *Beóthy* László színházigazgató, valamint *Bálint* Zoltán és *Borsos* József műszaki szakértők részvételével bizalmas értekezletre gyűltek össze a Beóthy ajánlati feltételeinek megvitatása céljából. A tanácskozáson *Kovács* József polgármester elnökölt s ez alkalommal tehát közvetlenül tárgyaltak Beóthyval, amint azt a tanács óhajtott.

*Bálint* Zoltán műépítész másfél óras előadásban ismertette azokat a technikai átalakításokat, amelyek részint közbiztonsági és építészeti szempontból, részint a Beóthyval való szerződés külön esetre való tekintettel a színháznál szükségessé válnak. Előterjesztette, hogy milyen sorrendben volnának ezek az átalakítások megoldhatók és a költségvetésre nézve is felvilágosításokat nyújtott. Az értekezlet alaposan és mélyrehatóan fontolóra vette az átalakítás kérdését.

Ezután a nyári szinkör felállításával foglalkoztak. Erre nézve is tétettek propositiók, amelyeket tüzetesen megvitatottak. Ennek befejeztével a polgármester köszönetet mondott a minden oldalról jövő s jóindulatú, tárgyilagos információkért.

Végeredményében *Beóthy* László színházigazgató kijelentette, hogy föntartja a színház bérlésére nézve tett ajánlatát, kiván alkalmas téli színházat és nyári szinkört. A téli színház átalakításának költségeiből 200,000 korona, a nyári szinkör építéséből 100,000 korona annuitásának törlesztését vállalja, ami évente cirka 25—30,000 koronát tesz ki.

A színház átalakítása háromszázezer koronába kerülne, de ebből százhatvan ezer korona olyan építkezési munkálatokra kell, amelyek a városnak minden körülmények között áldoznia kell, még átalakítás, színház-nagyítás nélkül is.

A szinkör helyére nézve több terv merült fel, de sikerre a megoldás csak úgy vezethet, ha a város olyan telket ad a szinkör céljaira, amely most szabadon áll, használatlanul s nem kerül pénzbe.

Értesülésünk szerint a városi tanács ma délelőtti ülésén foglalkozik ismét a Beóthyval való szerződés ügyével és valószínűleg véglegesen dönteni is fog már, a mennyiben ennek minden részletére nézve beható tájékoztatást nyerhetett.

## Ujdonságok.

\* **Sajó Sándor a Csokonai-kör vendége.** Kedves vendége lesz a Csokonai-körnek szombati felolvasó-ülése alkalmából: *Sajó* Sándor, a legszerényebb magyar költő. Ha költői hivatás és szerénység — amint némelyek balul vélik — nem fér össze, akkor *Sajó* Sándortól minden költői tehetséget meg kellene tagadni. Ennek pedig nem csak az mond ellent, hogy immár harmadik verskötetet forg a piacon, hanem költeményei közül igen sok nyert dícséretet, jutalmat, pályadíjat. Először a Szarvas Gáborról írt ódájával tünt fel, majd a Bessenyei szobor-leleplezésre írt alkalmi költeménye keltett figyelmet, később pedig az Akadémia Farkas-Raskó pályázatán és a Petőfi-társaság Vigyázó-pályázatán bukkan fel elég sűrűn a neve dícsérettel vagy pályadíjjal koszorúzva. Jutalmazott költeményei közül az *Apró* sirlalmok, Magyarok lenni váltak ismeretsekké, Erzsébet királynét gyászoló költeménye pedig (Bunak harangok nagy Magyarországon) minden Erzsébet emlék-ünnep föl szokott hangzani. Hogy *Sajó* Sándor nevét még sem vette szárnyára hír, annak legfőbb oka, hogy nem tudja hangos szóval árulni és még kevésbé árulni a maga még oly becses portékáját sem. Mondhatni, jobban ismerik *Sajó* Sándort, a tanárt, mint a költőt. A tanárságnak az utóbbi években folyt nagy küzdelmei odaállították őt a harcosok első sorába. Mint az Orsz. köpépiskolai tanár egyesület titkára, majd főtítkára bátran és kitartóan harcolt a Barkóczy-rendszer visszaélései és az új nyugdíjtörvénynek tanári szerzett jogokat fosztó rendelkezései ellen. Mindenkép méltó és példászerű magatartásával közszerepet és általános kedveltséget vívott ki magának a tanárság körében. Meg vagyunk győződve, hogy a debreceni közönség mint költőt is meg fogja kedvelni azokért a költeményekért, amelyeket a szombati felolvasó-ülésen fog hallani *Sajó* Sándortól.

\* **Postapalota.** Megemlékeztünk több ízben arról a mozgalomról, mely a debreceni kereskedők körében indult az iránt, hogy az új postapalota ne jelenlegi helyén, hanem a főutca tengelyében, vagy annál is messzebb épüljön fel. Most arról értesülünk, hogy a postakincstár Kaposvárott fél millió korona költséggel új postapalotát épít és pedig a városi tanácscsal kötött megállapodás szerint kívül a város központján. Szeretnők tudni, vajjon a debreceni városi tanács tárgyalta e a postakincstárral, mint azt Kaposvárt tették?

\* **Farsangi ünnepség.** A debreceni izr. iskola leány növendékei fényesen sikerült farsangi ünnepélyt rendeztek vasárnap s hétfőn délután szegény tanulók felsegítésére. Az iskola házi színpadán egész sor kedves tánc-énekszámot, szindarabot adtak elő a kis leányok, akik meglepő biztonsággal és otthonossággal játszottak. Különösen feltűnt *Klein* Erzsébet, aki *Babitt* Mihály Miné-jét énekelte és táncolta izléssel s rutinnal, valamint a kis huga, aki csak negyedfél éves, ennivalóan táncolt és énekelte. A szindarabokban igen jó volt *Horváth* Annuska, aki harmas szerepében sok tapsot aratott természetes játékával, *Schenk* Klári a *Hamupipóke* címszerepében, *Irmay* Piroška (királyfi), *Ullman* Ilona, aki graciózus lovag volt, *Kardos* Rózi és *Boros* Irén. Igen szépen szavalt *Bardóc* Rózi; *Gáspár* Margit, *Horskovits* Margit ügyes monológot adtak elő. *Boros* Irén és *Lövinger* Boris tánc, a babakiállítás élőképe is igen szépek voltak, nemkülönben a leányénekkar, melynek precíz betanítása *Pilicer* Lenke tanítónő érdeme. A rendezők, *Lusztig* Szeréna és *Falk* Antónia tanítónők dícséretes munkát végeztek, a táncokat *Percel* Karola tanította be. A zenét *Káldor* Imre és társai szolgáltatták. De a többi szereplők is mind megállították a helyüket. A közönség mindkét nap zsufolásig megtöltötte az előadási termet.

\* **A Csokonai-kör felolvasó délutánja.** A Csokonai-kör szombati — ez időnyben utolsó — felolvasó délutánja iránt általános az érdeklődés, melyet különösen fokoz az, hogy két neves író vendége is lesz a körnek. Az egyik *Sajó* Sándor költő, aki az Akadémia és a Petőfi-társaság több pályadíjat nyerte meg költeményeivel, a másik *P. Ábrahám* Ernő városunk szülötte, a Vasárnapi Újság s a Budapesti Hírlap kedvelt tárcaírója. A külföldi irodalmat egy most egy éve délamerikai felolvasó körútján tragikusan meghalt világhírű dán író: *Hermann* Bang képviseli, akiről dr. *Kuthy* Sándor, a külföldi irodalmak alapos ismerője, olvas fel jellemzést.

\* **Protestáns estély.** A debreceni urhölgyek kezdeményezésére alakult „Testvér Egyesület” e hó 31-én (jövő hétfőn) délután a ref. leánynevelő intézet dísztermében protestáns estélyt fog rendezni. A rendezőségnek nagyon kedves programot sikerült összehozni, mely a pár nap múlva megjelenő meghívóban részletesen közöltetik. Előre is felhívjuk erre a jótékony célú ünnepélyre az olvasók figyelmét, azzal a megjegyzéssel, hogy az estély jövedelméből a „Testvér Egyesület” által segélyezett szegény betegek gyógyítási költségeit óhajtják fedezni.

\* **A marólug áldozata.** Egy két és fél éves kis fiú újra áldozatul esett a marólugnak. *Pinczés* József a neve s anyja *Pinczés* Erzsébet, *Gerébi*-telep *Dévai*-utca 11. szám alatti lakos, 21 éves dohánygyári munkásnő. Gyermekeit háztartozói felügyeletére bízta s az eleven, fúrge kis csöppség egy vigyázatlan pillanatban bement a speizba, ahol egy kávé-csuporból ivott, amelyben marólug volt. A veszedelmes folyadék súlyos belső sérüléseket okozott. A gyermeket beszállították a kózkórházba, ahol másnap kiszivedett. Az eset miatt gondatlanság nem terhelhet senkit.

\* **Gyufaoldat, arzén-mérég.** Nagyon ellehetett keseredve és felette gyorsan szeretett volna szabadulni *Pataki* Anna szobaleány az élettől. Erre vall, hogy hétfőn este gyufaoldatot ivott és ezenkívül arzén-mérget is vett be vagy három adagot. Súlyos sérüléseivel a mentők a kózkórházba szállították s ott ápolják az elszánt öngyilkosjelöltet.

\* **Apró lopások.** *Singer* Ilona fáska-marójából ruhaneműket és tűzfát loptak el. — *Tóth* István kőművesnek az Arany János-utcai zálogházban akadt dolga, ahol valaki 20 K készpénzt és 3 darab zálogcédulát kicsent a zsebéből — *Lovicska* József péktanonc 5 darab zsákot emelt el az Első debreceni kenyérgyár telepéről. — *Elek* Sándor kőművesnek eltűnt 10 K értékű szerszámja. — *Kotor* József egy átlumpolt éjszaka után hazamenet, egy pár cipőt elvitt valahonnan, maga sem tudja, hogy honnan. A rendőrség a károsultak panaszai alapján a nyomozást megindította.

LEGUJABB

# női kalap szalon

MEGNYILT

# Kovács Gyula és Társa

női és gyermek felöltők divattermeiben  
DEBRECZEN, Főtér 55. sz. alatt  
Hungária-kávéház mellett.

\* **Vád a rendőr ellen.** Tegnap este a Honvéd-utcán illuminált állapotban nagyon zajosan viselkedtek: Bónis Sándor ácssegéd és Szikszai Papp Gábor kőműves. Békési Lajos 78-as számú rendőr előbb csendre intette, majd kénytelen volt előállítani őket. Bónis a központon azzal vádolta meg a rendőrt, hogy kardját kihuzta és kétszer végig is vágott rajta. Az ügyben vizsgálatot indítanak, hogy ez állítás mennyiben felel meg a valóságnak?

\* **Öngyilkos debreceni hivatalnok.** Budapesten Pallace-szállóában hétfőn este egy uri ember szállt meg. A bejelentő lapra ezt írta: „Gyuricsán Ferenc, dohányjövődéki tisztviselő, Debrecen.” A szálló személyzetének kedden délelőtt föltűnt, hogy a vendég nem ad élejtelt magáról, ezért feltörték az ajtót és behatoltak a szobába. Gyuricsánt az ágyban eszméletlenül találták. A mentők a Rókus-kórházba szállították, ahol rövid idő múlva meghalt. A hivatalnok valószínűleg veronállal mérgezte meg magát.

\* **Mellbelőtte magát.** A Tócsokert Aczel-utca 14. szám alatt tegnap délelőtt öngyilkossági kísérletet követett el Borbély Ágnes 22 éves leány. Revolverrel mellbelőtte magát s a golyó egészen keresztül hatolt rajta, úgy, hogy a hátán jött ki. Súlyos sérülésével a mentők a kórházba szállították, ahol azonnal ápolás alá vették. Állapota életveszélyes. Az orvosok megtiltották neki a beszédet s így kihallgatni sem lehetett.

\* **Munkásértekezletek.** A debreceni bádogosmunkások ma, csütörtökön este 8 órakor értekezletet tartanak a Munkás-Otthonban. — A kereskedelmi alkalmazottak e hó 30-án, vasárnap délelőtt 10 órakor nyilvános gyűlést tartanak a Kiss Munkás-Otthonban (Maróthy-u.) a következő napirenddel: A nyári zárórakérdés. — A husipari munkások e hó 30-án, vasárnap délután 3 órakor értekezletet tartanak a Munkás-Otthonban az új közbiztonsági szabályrendelet ügyében. A szabályrendelet tervezetét ismerteti dr. Lefkovits. — A mézeskalácsos munkások 30-án, vasárnap délután fél 3 órakor rendkívül fontos ügyben értekezletet tartanak a Munkás-Otthonban.

\* **Tavaszi pótlóvizsgálat.** A folyó hónapban megtartott tavaszi haszonállat vizsgálatra sokan nem vették elő lovaikat, különösen az orvosok, vállalkozók, fuvarosok és talpigások lovai nem voltak láthatók, dacára annak, hogy a vizsgálat 11 helyen, 7 napon keresztül tartatott és hogy 104300 sz. miniszteri rendeletbe ütköző kihágást követ el az, aki tavaszi vizsgálatra lovaikat a hatóság által kijelölt helyre el nem vezeti. Felhívom ezúton az érdekelt lótulajdonosokat, hogy tavaszi vizsgálaton még be nem mutatott lovaikat folyó hó 30-án délelőtt 8-tól 12 óráig a helybeli lóvásártéren tartandó pótvizsgálatra okvetlen vezessék elő, mert amennyiben az állatösszeírásból az tűnnék ki, hogy lovaikat még a pótszemlén sem vizsgáltatták meg, az illetők ellen a legszigorúbban fogok eljárni. Rostás István, rendőrfőkapitány.

\* **Letört bimbó.** A legmélyebb fájdalom érzetétől lesújtva tudatjuk felejtethetlen kis fiam, unokánk, keresztfiunk és kedves kis rokonunk: Kovács Lacika ártatlan életének 3-ik évében, 2 heti súlyos szenvedés után, f. hó 25-én délután 2 órakor történt elhunytát. Kedves kis halottunk földi részét f. hó 27-én, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk, Szepességi (Tizenháromváros) utca 31-ik számú házunktól, a ref. egyház szer-tartása szerint, a Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtisztesség-telére rokonainkat, ismerőseinket fájó szív-

vel meghívjuk. Debrecen, 1913. március 25. A béke angyala örökjén kedves hamvai felett. Bánatos mamája: Kecskés Erzsébet. Nagyszülei: Kecskés József és neje Balla Maria. Nagyútyja: Kecskés József. A temetést özv. Dankó Beláné és társa Ekli József tem. int. rendezi.

\* **Ájtatosság.** A róm. kath. urinők kongregációja ma d. u. 4 órakor tartja ájtatossági gyűlést.

\* **Veszedelemes eb.** Veszedelemes természetű kutyája lehet Kovács István Kurne-utca 4. szám alatti lakosnak. A dühös eb megharapta O. ti. Jolán 4 éves kis leánygyermekét, aki azonban szerencsére csak könnyebb sérülést szenvedett. A kutya gazdája ellen megindította az eljárást.

\* **Munkás-gimnáziumból.** A munkás-gimnáziumban a III. tanfolyamban ma este, csütörtökön 8 órakor magyar óra lesz. A vizsgálatot folyamodók kérvényeiket április 1-ig adják be.

\* **Óriási sikerrel és zsufolt ház előtt** mutatta be tegnap az Appolló a legszebb Asta Nielsen képet a „Szívek harcát”, az egyetlen képet, amelyben Asta Nielsen és Waldemár Psylander együtt játszanak. A teljesen új film tisztasága és palasztokus szépsége csak emelte a két mozi híresség művészetét. A darabnak éppen úgy meg volt itt a sikere, mint Budapesten, ahol a múlt héten az Apollo és Tavoli mozgókban való-sággal ostromolták a cassát a „Szívek harca” napok estjén. Ma és holnap lesz még műsoron a darab, remek kísérő számokkal. Az előadás két és fél óráig tart, mert a másik sláger kép a múlt héten nagy sikert aratott újdonság: A trón számolyánál 5 felvonásban, dráma lesz. Tekintettel arra, hogy az este is többen elmentek, akik jegyet nem kaptak, kérjük a közönséget, sziveskedjenek különösen néhány jegyeket délelőtt telefon utján előjegyeztetni. Kedvezményes jegyek érvényesek!

\* **Az ünnep halottai.** Az ünnep alatt a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalba: Kovács László ref. 2 éves, Mező János ref. 1 éves, Csépan Margit r. kath. 4 éves, Rimóczi Imre ref. 2 hónapos, Schuller János r. kath. 56 éves, Feld Olga izr. 4 hónapos, Szoboszlai Gábor ref. 74 éves, Gyöngyösi Ferenc ref. 48 éves, Gém István ref. 1 éves, Szabó Géza ref. 35 éves, Schwart László izr. 4 hónapos, Oláh András ref. 68 éves, Topoly János r. kath. 3 hónapos, Csépan Etel r. kath. 9 éves, özv. Mocsár Ferencné r. kath. 61 éves, Nagy Mária ref. 5 éves, Tóth István ref. 2 éves.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, ugyszintén a mélyen tisztelt posta- és távirda hivata tek, tisztviselői és az elhunyt pályatársai, kik felejtethetlen jó férjem, illetve édes jó apám végtisztesség-tételén megjelentek, részvétükkel mély fájdalomukat enyhíteni sziveskedtek, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Özv. Gyöngyösi Ferencné és fia.

\* **Legszebb tavaszi keztük** Schön Sándornál, Pac-u. 14., Csapó-u. sarok.

\* **Osáthy Ferenc könyvkereskedésének** újabb berendezett antiquáriuma, Piac-utca 8., állandóan vesz és elad mindenféle kül- és belirodalmi műveket, regényeket, szakműveket stb. Új könyvek kényelmes havi részletre, antiqir példányok készpénzért féláron. Telefon 298.

\* **Meglepő változás van a tavaszi női divatban.** Ezen divat-újdonságokból mesés kiállítás láthatunk az Alföldi palotában, a Rózsa Lajos-féle első rangú divat-áruház kirakatában. Félhosszu Genti kabát 24 koronától, Elegáns costum színes és fekete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 koronától. Mérték után rendelések 3 nap alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos féle föltöltő áruház a Bikával szemben.

\* **Holnapután és Futó bolond** leni belőlem\* legújabb és kedvelt magyar nóták kaphatók Antalffy könyvkereskedésében.

\* **Legfinomabb gyapjuszövelek** mesés olesó árban Kupfer és tarsánál, Széchenyi-u. 2., ugyanott a Kupfer féle csőd-tömeg is kiárusítatik.

\* **Dr. Láng sanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinisationához, arsonvalisationhoz. Elektromagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, Kossuth-u.

\* **Elite és Parisian** divatlapok legújabb számai kaphatók Antalffynál, Szent-Anna-utca 13.

\* **A debrecenvárosi takarékpénztár** r.-t. üzlethelyisége, Piac-utca 42. szám alatt, azonnal kiadó. Értekezhetni lehet dr. Polgár Dániel irodájában, ugyanott.

\* **Legjobban és gyorsan** vállal kosztümöket mérték szerint, szép kivitelben, munkadíj 20 koronától feljebb Rózsa Kis-templombazár.

\* **Étkezés Penzióban.** A Központi szálloda éttermében teljes ellátással, lakás szállóában új rendszerű havi étkezéssel kombinált igen olesó és kitűnő étkezés bármely naptól kezdhető. Márkus Jenő vendéglős.

\* **Elektrotechnikai és villamos-szerelési pályára** tanulók felvétetnek Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi-utca 55. sz.

\* **Messenger boy** vállalat telefonjai 612 és 11—30. (Antalffy József könyvkereskedése.)

## APOLLO

mozgó színház  
Piac és Miklós-u. sarok.  
Igazgató: Deési Alfréd.

Szenzációs újdonság! 2 1/2 órás műsor!  
Ma két sláger kép! Asta Nielsen és  
Waldemár Psylander együttes fellépte

### Szívek harca

című 3 felvonásos drámában.

És az alábbi kisérő műsor: Trón szá-molyánál, dráma 5 felv — A jól örzött leány, vigjáték. — Két ellenség, bohózat. — Náló kocsi, humoros. — Páthé Híradó, aktuális.

## Kiárusítás!

Átköltözés miatt nagy választék,  
csoda olesó árak. — Tessék egy  
próba vásárlást tenni. :-:

## Pintér Gusztáv

ékszerész és órásnál 299

Piac-u. barakban.

## Gyenes Antal

vizvezeték, csatornázás és központi fűtési vállalata  
DEBRECZEN, Miklós-u. 20. Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol closetteket, szabadalmazott fagymentes udvari closettet, kagylókat és kifolyó allványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készülékeket stb. — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban tartását a legolcsóbb árban számítom. 151

## Az Iparos Dalegylet dalestélye.

Nagy érdeklődés mellett tartotta husvéti dalestélyét az Iparos Dalegylet. A dalkör ez alkalommal is több szép számmal szerepelt zajos sikerrel.

A műsor lepergése után Veres Tóni zenekísérete mellett kezdetét vette a tánc, mely mindvégig hangulatos volt.

A dalestélyen megjelent hölgyek neveit itt közöljük:

**Asszonyok:** Szentesi Józsefné, Veres Sándorné, özv. Barna Istvánné, Aszalós Lajoné, Makai Sándorné, Nagy Sándorné, Kovács Istvánné, Jakab Lajosné, Kormos Endréné, Szabó Sándorné, Vályán Györgyné, Mike Ferencné, Farkas Istvánné, Kántor Györgyné, Bagdi Istvánné, Szilágyi Zoltánné, Paksi Józsefné, Papp Sándorné, Ungvári Sándorné, Veres Sándorné, Koszta Sámuelné, Toldi Józsefné, Faragó Péterné, Czebe Istvánné, Papp Mihályné, Kállai Istvánné, Papp Jánosné, Nagy Istvánné, Nagy Józsefné, Boronyi Józsefné, Tóth Istvánné, Szöllősi Istvánné, Papp Lajosné, Püspök Györgyné, Bese Istvánné, Szöllősi Dánielné, Koczka Jánosné, Kovács Gyuláné, Tóth Gaborné, Juhos Imréné, Berta Ferencné, Nagy Imréné.

**Leányok:** Szentesi Margit, Barna Eszti, Nagy Bözsike, Kovács Erzsike, Jakab nővérek, Kovács Annuska, Kormos Margit, Szabó Mariska, Mike Eszti, Kántor Eszter, Bagdi nővérek, Szilágyi Rózsika, Klein Ilonka, Paksi Rózsika, Major Eszti, Ungvári Juliska, Kopányi nővérek, Koszta Juliska, Czebe Eszti, Toldi nővérek, Faragó Juliska, Papp Lili, Kállai Mariska, Papp Eszti, Nagy nővérek, Nagy Eszti, Borneyi Klárika, Tóth nővérek, Szöllős Eszti, Püspök Juliska, Bese nővérek, Szöllősi Katica, Harangi Mariska, Kovács Rózsika, Tóth nővérek, Papp Eszti, Kender Rózsika, Berta nővérek, Kiss Rózsika, Harangi Margitka, Nagy Rózsika, Zavis Irma, Zavis Piroska, Kőrösi Rózsika, Györi Bözsike, Papp Eszti, Kőszegi Joci és Icu, Kriszta Ilonka, Czombos Zsibike, Ujvári Eszti.

### Saját érdekében!

Mielőtt ruhaszükségletét beszerezni, ne mulassza el megnézni

## Szabó Miklós

kész férfi-, fiu- és gyermek-ruha nagyáruházát

**Debrecen, Piac-u. 19.**

(az Alföldi takarékpénztárral szemben) ahol a legújabb és legfinomabb angol felöltők, öltönyök, fiu- és gyermekruhák, nadrág különlegesség stb. állandóan óriási választékban vannak raktáron. A legolcsóbb szabott árak minden darabon láthatók. -- Tessék áruaktáram óriási nagyságáról meggyőződni!

Külön angol uriszbőség, nagyválasztékú szövetraktárral  
Telefon 10-64.

A címre kérem ügyelni. Piac-u. 19.  
(Fiók üzletem nincsen.)



## Drinápoly is elesett.

### Sukri basa hősi halála.

#### Légberöpítette az arzenált.

Drinápoly is elesett; még csak Szkutari áll Montenegró határán. Az európai Törökország felosztása ezzel befejezést nyert, mert akár elesik Szkutari, akár nem, a nagyhatalmak már sorsát elintézték: a falánk Montenegró nem kapja meg, hanem a független Albániához fog csatoltatni.

Drinápoly bukása halálos csapás az Ozmán birodalmára, mert ez a város a mohamedán világ szent városa volt, megszentelték a régi szultán sírok, ahová kegyelettel záródolt a török. A hódító Félhold birodalmának már akkor fővárosa volt, mikor még Konstantinápolyban a görög Paleolog-császárok trónoltak.

Drinápoly eleste nagy tragédia, de az utolsó jelenet méltó befejezése a tragédiának. Sukri basa, Drinápoly hősi védője, mikor már a rommá lőtt várost nem tarthatta tovább, az arzenált, nehogy bolgár kézre jussanak a török hadikészletek és azzal harcoljanak a diadalittas győzők hazája ellen, felrobbantotta és ott pusztult el ő is. Hős volt, a nevét feljegyezi a történelem!

#### Drinápoly bolgár kézen.

Szófia, március 26.

A városba legelőször a Sipka, utána a Jamboli és Rodope ezredek vonultak be, utánuk pedig az egyik lovas ezred vágatott az égő, romhalmazzá lőtt városba, melynek lakossága őrjöngve rohan össze-vissza az utcákon.

London, március 26.

Mint a Central News jelenti, Sukri basa az utolsó erődbe vonult vissza és azt, mikor a bolgárok a városba vonultak, a levegőbe röpitette.

Berlin, március 26.

Mikor a bolgárok Drinápolyba bevonultak, Sukri basa már nem élt, mert az arzenált a levegőbe röpitette és ott halt meg maga is.

Szófia, március 26.

Savov fővezér ma délelőtt azt táviratozta a főhadiszállásról, hogy a mai nap folyamán Drinápoly okvetlenül bolgár kézre kerül. Délután 4 órakor érkezett meg Savov rövid távirata, mely így szólt:

„Drinápoly Ferdinánd cár jogára alá került.

Savov.”

#### Albánia függetlensége.

Bécs, márc. 26.

A nagyhatalmak Belgrádban és Cetinjében erőiesen közbeléptek, hogy az ellenségeskedéseket Skutarinál azonnal szüntessék meg és a csapatokat gyorsan vonják ki Albániából, mert a nagyhatalmak Albánia határait közös megegyezéssel már megállapították. Teljesen megbízható forrásból je-

lentik, hogy — az orosz követ kivételével — az összes nagyhatalmak követei megkapták a demarckera az utasításukat.

Bécs, márc. 26.

A londoni nagykövetségi reunio — mint diplomáciai körökből jelentik — megállapított abban, hogy Skutari Albániához csatoltassék, még az esetre is, ha időközben elfoglalják. E megállapodáshoz Oroszország hivatalosan is hozzájárult.

## Táviratok.

### Deésy a Khuen-féle találkozásról.

Budapest, márc. 26. Deésy Zoltán ny. államtitkár a Magyar Tudósítót felhatalmazta annak közlésére, nehogy Khuen-Héderváryval történt találkozása félremagyarázásokra adjon alkalmat, hogy nem kereste Khuennel a találkozást, melyre őt Khuen nevében hívták. Már akkor is hangsúlyozta, hogy ő csak mint magánember érintkezhet vele, de még erről értesíti politikai barátait, nehogy azt mondassák, hogy titokban tárgyal. Barátai helyeselték is eljárását. Egyébként Khuen előtt kijelentette, hogy a Lukács-pör törvényes és szabályszerű lefolytatását kívánja, a kibontakozást pedig új pártalakulás és új választás nélkül el sem képzelheti.

### Vasuti szerencsétlenség.

Rimaszombat, márc. 26. A délután fél ötkor induló személyvonatba beleszaladt az utána jövő tehervonat. Az összeütközés következtében Bodor István fekező meghalt, Szabó József segédfekező, Bodor Balázs és felesége kis gyermekével és egy csendőrorrmester súlyosan megsebesültek.

### Fegyházból javító intézet.

Szamosujvár, márc. 26. A régi fegyrintézet a mai napon az 1912. évi V. t.-c értelmében javító intézettel alakult át.

### Gyujtogatással vádolt kereskedő.

Budapest, márc. 26. Schulhof Emil és Weinberger Mór fatelepe leégett. A gyanu a tulajdonosok ellen irányult, akiket ma délután hallgatott ki a rendőrség és a kihallgatás után Weinbergert gyujtogatás gyanúja alapján letartóztatta.

**Női felöltők, Leány kabátok**  
rendkívüli olcsó árban szerezhetők be  
**HALMÁGYINÁL.**

## Sport.

Husvét vasárnap MAFC.—DKASE. 3—0. Félidő 1—0. A MAFC. lehozatala szerencsés gondolat volt a DTE. részéről, mert a MAFC.-ban egy kitűnő képességű és szimpatikus football-esapatot ismertünk meg, amelyet ezután is bármikor a lehető legszívesebben látunk városunkban. Amint előre bejelentettük, a MAFC. és a debreceni egyesületek között nincs nagy erőkülönbség. A MAFC.—DKASE. mérkőzésen például konstatalhattuk, hogy a két csapat védelme körülbelül egyenrangú volt. A két csatársort azonban nem is lehet egy lapon említeni. Ezen a matschen a KASE.-nek mintha nem is lett volna csatársora. Egyetlen valamire való akciót nem láttunk, a repülő csatársorból, amey még a védelmet is el-

**Fehérneműt** csipkefüggönyöket  
női blousokat  
legszebben tisztít

**Feuerstein**

mosó intézete Piac-u. 63  
Fióküzlet: Arany János-u. 15.  
Főüzlet telefon szám 1157. 198  
Fióküzlet telefon szám 732

felejtette támogatni. Egyedüli kivétel talán az egy Kerekes III. képez. A MAFC. csatársora, különösen jobb szárnya remekül dolgozott. A jobb szárny vezetett ugyiszólván minden támadást. A csatársorban különösen a center és a jobb összekötő brilliortak, akik azonban a szélsőket kissé elhanyagolták. A kitünő technikájú balszélső Forgács pl. alig kapott labdát. A MAFC. védelmének főerősége Smóling volt, aki előbb balhálfort, majd centerhálfort játszott s egy remek gólt is lőtt. A MAFC. védőjátékosait a habozás nélkül való gyors labdara menés jellemezte. A pesti stílusra a fejlett paszjátékból és a szebbnél-szebb trükkökből ismertünk rá. — A match lefolyása. Kezdet után a MAFC. mindjárt hatalmas iramban támad, mintna az ellenfelének kifárasztása volna a célja. Balla II. kissé lámpalázzal küzd s többször súlyosan hibáz. Bodnár egy veszélyes helyzetben kirohanással ment, majd egy ivelt lövést véd ki. A MAFC. jobb szárnya sok szép támadást vezet, szerencsétlenségükre azonban ezen az oldalon van Markovics, aki a támadásokat sikerrel hátrítja el. Fekete rossz toach-dobásai miatt a KASE. ellen a bíró néhány szabadrugást ítél meg. A KASE. felnyomul, Kerekes III. lövése azonban kapu mellé megy. A 19. percben a tisztán álló Dömke gólt lő. Kezdet után Feistl remek lövése a kapu fölött süvit el. Balla II. kornert véd. Olah kétszer szép támadást vezet. Balla I. lefutása kornert eredményez, amelyet Fekete elügyetlenkedik. Pongrácz szökötti Balla I.-et, aki lefut, centerre azonban a kapu mögé megy. MAFC. támad, Bodnár kifutásnak ment. A bíró MAFC. két támadását tévedésből offride címén lefüttyöli. Bodnár a kapuból kirohan, a labdát azonban alig tudja a mezőnybe továbbítani. Pongrácz egy magas labdája felső göllőre esik. A MAFC. balszélsője szép támadást vezet, Dömkehez passzolja a labdát, aki védhetetlen gólt lő. Mezőnyjáték, Smóling 9 32. percben remek gólt lő. Bodnár jobbszélső, majd balösszekötő lövést szépen vezet. Változatos játék. Ezen a matschen mutatkozott be Babolcsai, a KASE. új centerhálfa, aki nagyon erélyes játékos, de a paszjátékhoz nincs érzéke. Klein József kitünően bíraskodott.

**KASE. ifj.—NAC. ifj. 3—2.** A NAC. sokkal jobban és szebben játszott, mint a KASE. testi erővel azonban nem bírta úgy, mint ellenfele s ezért vereséget szenvedett. Hajdu bíró a NAC. sok támadását akasztotta meg offride címén, ami nem volt offride.

**Husvét hétfő MAFC.—DTE. 4—1. (2—0.)** Husvét hétfőn a MAFC. lényegesen erősebb csapattal állt ki, mint a DKASE. ellen. Kossár, ki előző nap kapusként szerepelt, a DTE. ellen balhálfort játszott. Jobbszélső Fakó, center Smóling volt. A csapat így jóval nagyobb játékért képviselt. A DTE. nem bizonyult a MAFC. méltó ellenfelének. — Játékára alig lehetett ráismerni. Hozzájárultak még előre nem látott szerencsétlen körülmények, mint pl. a husvétü öntözés, a mely egyik játékosnak alaposan megártott, azután Löbl sérülése, aki még az első félidőben lesántult s kiállt. Addig, amíg Löbl játszani képes volt, a DTE. csaknem egyrangú ellenfele volt a MAFC.-nak, nélküle azonban a csatársor meghalt s a mérkőzés a DTE.-re nézve elveszett. A DTE.-nek nem volt halvesora, illetve centerhálfa s ez okozta veszét. E miatt a hátvédek munkája is kétszeresen nehéz volt s kiváltképen ennek lehet tulajdonítani, hogy Bartha formáján alul játszott. A játék erős iramban indult. A

MAFC. fölénye már az első percekben kitünt. Dömke balösszekötő lövései minduntalan veszélybe hozták a DTE. kapuját. A DTE. Löbl révén vezetett néhány szép támadást. Dugó a jobbszálon parszor szépen lefutott, Felhő balszélső néhányszor remekül centerezett, ez volt minden, amit a DTE. a matsch folyamán produkálni tudott. A szelőtől támogatott MAFC. állandó fölényben volt. A 22. percben egy veszélyes helyzetben Vámos a tisztán álló Dömke elé fejelte a labdát, aki védhetetlen gólt rugott. A MAFC. második gólját Feistl jobb összekötő rugta három méterről. Löbl, aki már jó idő óta csak statisztált, végleg kiállt. Kevésell utóbb Grézi Bálinttal, a MAFC. kapusával összeütközött, orran megsérült, mire Smóling a pályáról kivitte. A DTE. ottól kezdve hol kilenc, hol tíz emberrel játszott. Lengyel ugyan elfoglalta a sérült Löbl helyét, Grézi ugyan később visszatért, de viszont Bachot a bíró kiállította. A DTE.-ben teljes lett a zürzavar. Simon jobbszélsőt, Dugó centerhálfort, Német balhálfort játszott. A MAFC. harmadik gólját Smóling rugta, míg a negyediket Feistl fejelte kornerból. Már-már azt hittük, hogy a vendégcsapat gól nélkül megy haza, amikor Vámos egy előre adott labdáját Felhő elfogja, levezeti és kapura lövi. Bálint szépen véd. A MAFC. kapuja előtt tumultus támad. Bálint a labdát kézzel dobja ki, a labda a tisztán álló Grézihez kerül, aki szép magas lövéssel a DTE. egyetlen gólját szerzi meg. A DTE. csapatából a fényesen védő Gónczin kívül Vámos és Dugó játéka érdemel elismerést. A vendégcsapat minden egyes embere nagy-szerűen játszott, különösen a halvesor védőjéteka, valamint a jobbszélső Fakó gyönyörű lerohanásai tetszettek. Bíró Hajdu Dezső volt, akitől láttunk mérkőzést jobban is vezetni.

**DTE. II.—KASE. II. 1—0.** A mezőnyben a KASE. volt jobb, a DTE. védelme azonban nagy önfeláldozással dolgozott s így a KASE. gólt rugni nem tudott. Bíró Lengyel.

**Törökvs SE. I.—Debreceni Vasutas SE. 5—1 (2—0)** A budapesti Törökvs szép játékot produkált. A DVSE. gólját Janik lötte.

**A DTE. vasárnap (30-án)** a Nagyváradi Sport Egyesülettel játszik a bajnokságért a nagyerdői sporttéren.

**A DTE. football csapatai** ma déltán teljes tréninget tartanak.

## Közgazdaság.

### Egy okos határozat.

#### Köztisztviselő a pénzügyintézetekben.

Komárom városa legutóbb egy közgyűlésén egy igen okos és követésre méltó határozatot hozott. Eltiltotta tisztviselőit attól, hogy pénzügyintézetknél *bármínő tisztséget* vállaljanak.

A komáromi takarékpénztár felszólalt e határozat ellen, de a márciusi városi közgyűlés újból a leghatározottabban kijelentette, hogy a tiltó határozatot továbbra is fentartja. Ebből az alkalomból összeállítottuk, hogy Debrecen város tisztviselői hány pénzügyintézetnél vállaltak tisztséget igazgatósági vagy felügyelő-bizottságba:

Elöl van Aczél Géza 5, Magoss György 4, Varga Elemér 3, Körner Adolf, Szabó Kálmán, Roncsik Lajos 2—2, K. Tóth Mihály, Csóka Sámuel, Medgyaszay Miklós 1—1 tagsággal.

**Lakbérnyugdíj adómentessége.** A pénzügyminiszter 13448—913. sz. körreudeletében kimondta, hogy a lakbérnyugdíj a lakáspénzel azonos cibírálás alá esik és így adómentes.

**Tallózás a cégjegyzékben.** Debreceni r.-t. dr. Lőkövits Márton ig. tag törölve. Lópatkógyár r.-t. alaptőkéje 300,000 K bejegyeztetett.

Hrabéczy gőzmosógyár r.-t. Németh András ig. tag törölve.

Klár Andor ipari és kereskedelmi r.-t. Székely Albert, Balogh Géza, Leitner Gyula, Grósz Frigyes ig. tagok törölve.

Rosenberg Albert özvegye és fia utóda cég bejegyezte. Cégtagok: Hechtman Ignác, Rosner Gyula és Kertész Miklós.

**A Debreceni Gőztéglagyár r.-t. tőkeemelése.** A debreceni gőztéglagyár r.-t., mely 1911-ben 150,000 K alaptőkével alakult s alaptőkéjét már egyszer 50,000 K.-val fel-emelte. közgyűlésén 250,000 K.-ra emelte fel alaptőkéjét. A téglagyárak tüzemeinek korlátozása mellett különös jelentőséggel bír ez a művelet, mely mutatja a gőztéglának a kézi téglá feletti előnyét, másrészt lehetővé teszi a gyárnak keramit és más téglafajok készítésére való berendezését, mellyel régóta érzett hiányt pótol a debreceni piacon.

**Ipari benzín.** Tudvaló, hogy a finomítók az ipari benzint kedvezményesen áron kötelesek adni. Felmerült vitás esetekből folyólag kimondta a kereskedelemügyi miniszter, hogy olcsó benzinnel csak oly iparosoknak van joga, kik 20 lőerőnél, illetve 15 munkással dolgoznak s a benzint oly szerszámgepek hajtására használják, melyekkel iparalkkeket állítanak elő.

## Bluosok, Pongyolák,

remek választékban már 7 korona 90 fillértől kezdve

Halmágyi, fióküzletében.

## Csarnok.

### Asszony bosszu.

— Amerikai regény. —

Fordította: Grünwald József.

I.

#### A szív lánggalobban.

A Maine államban fekvő Montrealból Portlandba indulandó futárvonat zsufozásig telve volt.

Gilbert Richárd new-yorki ügyvéd, midőn az elindulás előtt öt perccel a zárkába ült, épen még csak egy ülőhelyet talált. Egy mogorva öreg ültetvényes, ki a padnak elő-részt foglalta el, duzzogva hátrált az ablak felé, midőn Gilbert elfoglalta helyét.

Márciusban volt, a reggel, amint ez Kanadában ily időszakban lenni szokott — havas és zuzmarás vala. A zuzmara megfagyott az ablakokon, az emberek reszkettek a hidegtől s elhagyott nyomorult kinézéssel bírtak. Gilbert, hálát adva az Istennek, hogy a

**Ön  
nem is tudja**

igly elképzelni, hogy mily olcsón vásárolhat most nálam, sok pénzt megtakarít magának akkor ha férfi ruha üzletemet felkeresi, tegyen egy próbát meggyőződik szavaim igazságáról.

## Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és leg-  
olcsóbb 254

férfi, fiu és gyermekruha  
nagyáruháza, Piac-utca 41. sz.

zárkában a kályha mellett kaphatott helyet, kibontja a még nedves hírlapot s kényelembe helyezvén magát, olvasni akar. Szemügre veszi a vezércikket, olvas három sort, azonban nem érheti végét. Mert az ajtó megnyílik, egy rideg szélroham hatol be és amidőn Gilbert Richárd feltekint, egy új utast lát az ajtón belépni. Fiatal hölgy és pedig a legszebb női teremtmény, minőt — amint Gilbert e pillanatban hiszi — soha életében még nem látott.

Magas, nyulánk termete és kissé barnás arszine volt; hosszú, fekete göndör haja egész csipőjéig ért — s a nagy sötét szem-pár oly gyönyörű volt, melynél e világon kedvesebb nem létezett. Roskatagon, ijedien, határozatlanul állott az ajtónál, arca majd halvány, majd vörössé lett s úgy nézett ki, mint a fészkeből kiűzött madár. Dobozokkal, különböző csomagokkal volt terhelve s egy csinos kis bolognai ebescskét vezetett zsinóron.

Minden hely el volt foglalva s úgy látszott, hogy senkinek sincs kedve az ifjúság s szépség kedvéért kényelmét feláldozni. Mindez azonban néhány percig tartott csak, mert Gilbert Richárd felemelkedék s nyugodtan, mintha ez egészen természetes dolog volna, a fiatal hölgynek saját ülőhelyét ajánlja fel. A fiatal leány mosolygott — a minő elragadó mosoly volt ez! — elpirul s folyékony angol nyelven, de csekély franciás kiejtéssel szól:

— De monsieur, akkor önnek nem lesz helye.

— Az a monsieur-nek mitsem fog ártani. Csak szivességet tesz velem, ha helyemet elfoglalja.

— Köszönöm. Ön valóban igen jó.

Elfoglalja a helyét és Gilbert a különböző dobozokat s csomagokat az e célra készített polcon elhelyezi. És míg ezt tevé, kissé mosolygott önmagán, mert ily lovagszerep semmiképen nem illett jelleméhez, sem hivatásához. A duzzogó öreg ültetvényes pedig elégedetlenül morogva, még jobban az ablak felé huzódik.

— Monsieur, leülhet a pad támlájára, mondá a fiatal leány, kissé félénk és kacér tekintetét mutatva. — Oly kellemetlen, ha az embernek álnia kell.

Gilbert azonnal igénybe vette a felajánlt helyet, miután az ez által nyert helyzet pompás alkalmat nyújtott neki, a bájoló arcot vizsgálhatni. — De ő nem cselekszi ezt. Ő nem tartozik a mostáni husz éves könnyelmű, pelyhes szakálu, ledér ifjak közzé, kik előtt egy csinos lányka mosolygó arca úgy tűnik fel, mintha a legnagyobb varázshatással bíró tárgy az ég alatt.

Gilbert csak egy pillantást vet reá, csak egyet, aztán újra előveszi hírlapját s ismét elmélyed a vezércikk olvasásában. A csengettyűvel az utolsó jel adatott, — egy éles fütty, morgás és sístérés — és eszeveszetten elrohant a vonat a márciusi reggelben. A fiatal nő körültekint, a duzzogó ültetvényest látja maga mellett ülni, — az ablak egészen jégvirágokkal volt diszítve, Gilbert pedig egészen el van mélyedve olvasmányában. A hölgy gyöngye sohajt hallat és ölébe emeli kis ebescskéjét, melylyel francia nyelven élénk beszélgetést kezd.

Frolló érti a francia nyelvet, angolul azonban nem tud, pislog szemével és figyelmesen hallgat arra amit mondanak. Az ültetvényes elfordul és morog és a törvény embere úgy találja, hogy hírlapjának belüli táncolnak szemei előtt és semmi sem megy agyába, csak a leány csevegése Frollóval.

(Folyt. köv.)

## Rákócy-utca 12.

szám alatt utcai szoba előszoba  
inas-szoba

május 1-től kiadó.

## Lázár István

kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.

Reklámra tart mindennemű sajtó gyártására

uri hintó- és hajtó-kocsikat

Régi kocsikat becsesrel.

Megrendeléseket

gyorsan és a legpontosabban eszközöl.

Javításokat elfogad.

180

## Pályázati hirdetés.

A debreceni református kollégium a saját és a kezelése alatt levő alapítványok tulajdonát képező épületeknek 1913—1918 évig terjedő fentartásához szükséges építési, illetve javítási munkálatok biztosítására zárt írásbeli pályázatot hirdet.

Pályázhat debreceni építési vállalkozó.

Ajánlatok 1913. évi április hó 14. napjának déli 12 órájáig nyújthatók be a kollégiumi háznagyi hivatalhoz.

Az ajánlatok nyilvános felbontása ugyanott, ugyanazon nap délután 3 órakor történik meg.

Az ajánlatokhoz a vállalati összeg 5%-ának megfelelő bántpénz, esetleg elfogadható értékpapír melléklendő.

A döntés 1913. év május hó 15-ig megtörténik.

A kollégium gazdasági tanácsa fentartja magának a jogot, hogy ajánlattevők között szabadon választhasson, esetleg ajánlataikat minden kártérítés nélkül mellőzhesse, s a munkálatok tekintetében szabadon intézkedhessék.

Ajánlati minta a kollégium háznagyi hivatalában megtekinthető és beszerezhető.

Debrecen, 1913. évi március hó 26-án.

A kollégium gazdasági tanácsának  
341 építetési bizottsága.

481—1913. v. k. szám.

## Arverési hirdetés.

A debreceni kir. bíróságnak V. 293/1—1913. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Horváth Sándorné részére debreceni lakostól 458 kor. 60 fill. tőke, ennek megítelt 6% kamatai és az eddig összesen 116 kor. 76 fillér perköltség erejéig 1913. évi január hó 7-én bíróilag lefoglalt és 1510 koronára becsült írógép, butorok és egyéb ingóságok 1913. évi március hó 29-én délelőtt 9 órakor kezdetét veendő és Debreczenben Hatvan-u. 1. sz. a. megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1913. évi február hó 21-én.

Oláh Géza,  
bírói kiküldött.

## Fűszer berendezés

alig használt és új ellenőrző pénztár

:-: eladó. :-:

Remek fekvésű szőlő az ujkertben, Andrassy-uton, szép kis villával, a leendő egyetem közelében, elköltözés miatt

nagyon jutányosan eladó.

Értekezni lehet a Nemes-féle fűszer üzletbe, Csapó-u. 26. 281

Tisztelettel értesitem a m. t. fürdő közönséget, hogy

a „Diana” (volt „Telegydi”) fürdő a mai napon megnyílt.

Gőzfürdő Hétfőn és Pénteken a nőknek, Szerdán d. e. nőknek, d. u. férfiak. a többi napokon a férfiaknak.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Kabay József

334

bérlő.

1909—1913. tkvsz.

## Arverési hirdetés kivonat.

A debreceni kir. t.-szék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Nagy Albert végrehajthatónak, Társi Antal végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a debreceni kir. törvényszék területén levő a debreceni 10077. sz. tkvben A + 11215/27, 11216/7. hrsz. a. felvett Nagy József telepi ingatlanra az utóajánlatilag megállapított 980 korona kikiáltási árban az utóajánlati árverést elrendeli és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1913. évi április hó 8. napján délelőtti 11 órakor e kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen 980 koronán alól eladatni nem fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át, vagyis 353 kor. 20 fillért készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bántpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított kikiáltási árnál magasabb ígérteket tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a bántpénzt az általa ígért ár 20%-áig kiegyesíteni, különben ígéréte figyelmen kívül marad és a nyomban folytatandó árverésen részt nem vehet.

Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az ajánlattevő az árverésnél nem jelenik meg.

Ha az árverésen az utóajánlatnál nagyobb ígérteket tett, az ingatlan az ajánlattevő által megvettnek fog nyilvánítottatni.

Az ezen árverés költségeit vevő az ígért vételáron felül köteles fizetni.

Debrecen, 1913. február 17. napján.

A kir. tszék tkvi hatósága.

Fülöp Károly,

s. k. kir. tszéki jegyző.

A kiadmány hitelétől

Simonyi  
tk.-vezető

340



**Apró hirdetések.**

**'Meteor'**  
mozgó színház  
**Booskaytér 10.**  
Telefon 9-47.

**Ma Csütörtökön**  
a következőfényes műsor kerül bemutatásra Világsemmények, actualis. Az új sétabot, hum. Nanke szoknya-hős, hum. Az örült, dráma 1 felv. Nincs többé gyomorfájás, vigjáték 1 felvonásban továbbá **Az ismeretlen anya**, megható társadalmi dráma 3 felvonásban. Előadás kezdete este pont 8 órától folytonos bemenettel 12 óráig. Állandó 2 óras műsorok. Szombaton bemutatásra kerül a Balkáni kém. 3 felvonásban. 278

**Dr. Borbély**  
fogorvos  
**:: lakása ::**  
Csapó-utca 22. sz. b

**Két**  
csukott üzleti kocsi olcsón eladó. Honvéd-utca 16. E

**1300**  
koronás bekebelezett követelésemet 1000 koronáért sürgősen eladom. Cim kiadóban. 3218

**Szépességi**  
(ezelőtt Tizenháromváros) utca 6. számú ház 10-12% jövedelemmel eladó. Ügy-nökök díjazatnak. 3217

**Eladó**  
csinos bolt berendezés mérleggel együtt. Ertekezhetni Baros-utca 2. 3215

**Eladó**  
ház, ára 61000 korona, jövedelmez 5000 koronát. Ötszáz koronalefizetéssel átírodik. Pataky, Csapó-utca 52.

**Lakatos**  
szerszám, csaknem új, 2 személyre való 200 koronáért eladó. Csapó-utca 81. 2019

**Varrógép**  
kissé használt eladó. Erzsébet-ut 14. 3208

**Egy**  
szőnyeg divány, két ág, sifon eladó. Kétfaloma-u. 13. 2205

**Eladó**  
vagy kiadó 1710 négyszögöl barna homok aij föld a létai-ut mellett, — kertészeknek való. Tudakozódní Bozsay-telep Csókánál. Ugyanott kiadó lakások egész udvarral. 1787

**Eladó**  
ház Eötvös-utca 31 szám, mely magában foglal öt rendbeli lakást, szép nagy udvar, teher van rajta 4 ezer korona, évi jövedelem ezer korona, értekezni lehet Hajnal-utca 11 szám. b

**Két**  
darab szárnyas ajtó, egészen új, eladó. Salétrom-utca 26. 3179

**Jutányos**  
áron eladó egy fehér könnyű fabutor. Cim Baros-utca 2. sz. Mezeinél. 3183

**Eladó**  
300 liter ujbör, egy nagy fenyőfakád masszírozás-hoz (nem volt még használva) Rákóczi-utca 5. sz. kereszt épület. 3184

**Eladó**  
két jó karban lévő szét szedhető üveges kintó — Riesz kocsijárában. 62

**Eladó**  
szőlő, 3 nyilas, Budaházi sámsomi kertbe, pajtával. Értekezhetni Vendég-utca 77. 2175

**A**  
Booskay kertben levő — Geiger-féle szőlőből katasztrális holt 800 négyszögöles parcellákban is kedvező fizetési feltételekkel eladó. Értekezhetni a Debreczeni Kölesönös Segélyező Egyletben (Kossuth-u. 8. 1340

**Eladó**  
Nyil-utca 112. számú jól jövedelmező ház. 1955

**Uj ruha üzlet!** **:: Tavaszi :: Szolid, szabott árak!**  
**:: idényre ::**

Legelegánsabb, divatos **férji-, fiu- és gyermek öltönyök**, átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különlegességek legolcsóbban

**Balázs Jenő**  
féri, fiu és gyermekruha áruházában szereshető be  
**Debreczen, Piac-utca 61. szám,**  
Közgazdasági Bank mellett.

**Megyel telefon 6-28. sz.** 298

Mérték után megrendelt ruhák kiváló gondal rövid idő alatt elkészítetnek. — Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan elintéztetnek.

**Csödtömegeladási hirdetés.**  
A vb. Füstös-Dezső csödtömegéhez tartozó női kézimunka árúk és anyagok kiárusítása megkezdődött. Elárusítás naponként délután 2-től 6 óráig. Üzlethelyiség Csapó-és Piac-utca sarok. 264  
**Csödtömeggondnok.**

**HA állatorvosra van szüksége telefonáljon 558**  
**László Zsigmond**  
állatorvosi rendelőjébe  
Rákócy-utca 3 szám. 244

**A gyenge hajjal**  
egelővő fáva növekszik.  
Kis forgalomú szőlőtelep (Kossuth-utca) 234 szakszerű ültetés

**NYOMDÁSZAT**  
igénybevételével  
Pénzüntézetek, Kereskedelmi ipar-vállalatok forduljanak bizalommal  
**Mihály Sámuel**  
Könyvnyomdája, papírüzlete 11; Irodahelye Debreczen, Honvéd-utca 112

**Telefon 106.**



**Ha modern jó villamos berendezést akar, rendelje meg a Földvári**  
Debr. Első Elektrotechnikai vállalatánál  
**Piac-utcai barak.**  
.. Telefon szám 168. ..

**Megnyílt Megnyílt**  
**KOMLÓS GÉZA**  
divatháza  
Piac-u. 52. Megyeház mellett.

**Női és leány felöltő ujdonságok**  
costimök, blusok, pongyolák remek választékban. Külön gyermekruha és felöltő osztály  
Ernyő különlegességek.

**Szolid olcsó árak!**  
**Előzékeny kiszolgálás.**  
Divatlapot ingyen és bérmentve küldök. 284

**Szabászat, varrás**  
és minta rajzoláshól úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok

**özv. Knothy Kovácsné Sillye Gabriella**  
Kossuth-utca 45. szám alatt szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9-12-g, délután 3-5-ig. 195

**Szőlősgazdák és szőlőtelepítők figyelmébe!**

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki szőlőoltványt akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen oktató diszárjegyzéket az alábbi címre

**Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat**  
Maros-Vásárhely, 184  
Dr. Geese Dániel-utca 39. szám.

Villamoscsillárookban nagy rak-tár, oxidált és ezüst színekben. Legjobb minőségű valódi Wolframégők napi áron. — Villamhárítók, villamos cse-  
gők, magán telefonok berende-  
zése, kipróbálása évi jókar-  
bentartása jutányosan. Vidéki  
megrendelések gyorsan in-  
téztetnek. ::

**Telefon : Üzleti 168. sz. Gyári 816. sz.**

Próbálja meg, nem bánja meg.

## Gyerünk Glück Edéhez

mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül, ingyen kap egy pár cipőt, tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen a legjobb és legszebb férfi-, női és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és uridivat újdonságok nagyválasztékban.

**Telefon 602.**

**Glück Ede**

Debreczeni első takarékos palotájában. 243

**Telefon 602.**

Tartós és piros anyag.

### Légszesz lustterek

amelyek a kaszinó régi helyiségében voltak, most

**eladók.**

Értekezhetni a Kaszinóban.

319

### !! Figyelem !!

Most, most hogy ilyen pénzkrisis van, azért lehet egy remek bármilyen színbe lévő Raglánt venni . . . . . 10 K-ért.  
Remek kosztümöt . . . . . 20 K-ért.  
Diszkrét tavaszi kalapot . . . . . 5 K-ért.  
Gyermek gallért . . . . . 4 K-ért.  
Gyermek kabátot . . . . . 6 K-ért.

Ezek igen szép kivitelbe vannak. Nem kötelező a vétel, kérem a t. közönséget tekintse meg

**hol?**

**Rózsánál**

**Kistemplom-bazár**

épületbe. 128

### Laczka László

gőzcséplési vállalata, gépjavitó műhelye

Debreczen, II., Bethlen-utca 48. sz.

**Előnyös fizetési feltételek.**

Készít és állandóan raktáron tart tökéletes egyetemes ékeket, répa és szeoskavágókat, tengeri morzsolókat jóállás mellett. Elvállal mindennemű gazdasági gépek egyes és kötés ékek szakszerű javítás t. 8garntur gépre cséplést vállal.

106

1 drb. olajfestmény 3 kor.

### A Budapesti Miniatur Fényképezési Vállalat

fiókjában, Piac-u. 58. a vármegyeház mellett.

Hol 12 darab fénykép 60 fillér. 12 lev. lap saját képével 1 K 50 fill.

Ujdonság! Fénykép bélyegző. Bármily kép után, vagy eredeti felvétel után készítünk fényképes bélyegzőt. Ára felvétellel együtt 6 korona. Felvételek egész napon át, **ünnepek és Vasárnap** is, reggel 8 órától este 9 óráig esz-közlünk. — Borult időben is teljes sikerrel. — Kérjük kirakatunk megtekintését. 187

12 drb levelezőlap 1 kor. 50 fillér.

1 drb. olajfestmény 3 kor.

### Üzlet áthelyezés.

## BLATTNER GYULA

épület-, üvegezési-, képkerekezési vállalata

szíves tudomására hozza a n. é. közönségnek, hogy a megyeházal szemben levő (Piac-utca 69.) 1801. év óta fennálló vállalatát március havában tetemesen megnagyobbítva

**Piac-utca 89. sz. (saját házába)**

Royal szállodával szembe

295

**helyezi át.**



## Turul-Cipők

tarthatóságuk és finom kivitelük által napról-napra kellendőbbek.

Leginkább ajánlható cikkeink:

Női félcipő chevreaubőrből	7.50
Női fűzős chevreaubőrből	9.50
Férfi fűzős boxbőrből	10.-
Férfi fűzős chevreaubőrből	10.50

### Turul cipőgyár r.-t.

a monarchia legnagyobb cipőgyára.

Fiókraktár: Debreczen

**Piac-utca 48. szám.**

208

Telefon 6-91.

Telefon 6-91.

20,000 pár heti gyártás.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

130 fiókraktár bol- és külföldön.

